主

召

新华社北京6月21日电十三届全国人大

委员长会议建议,十三届全国人大常委会第

常委会第六十三次委员长会议 20 日下午在北

京人民大会堂举行, 栗战书委员长主持。会议

决定,十三届全国人大常委会第二十次会议6

二十次会议审议专利法修正案草案、未成年人保

护法修订草案、出口管制法草案;审议全国人大

常委会委员长会议关于提请审议刑法修正案(十

一)草案的议案、关于提请审议行政处罚法修订

草案的议案、关于提请审议数据安全法草案的议

杨振武就常委会第二十次会议议程草案和

日程安排作了汇报。全国人大有关专门委员

会、常委会有关工作委员会负责人就常委会

张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万

鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明

第二十次会议有关议题作了汇报。

金、蔡达峰、武维华出席会议。

委员长会议上,全国人大常委会秘书长

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、

月 28 日至 30 日在北京举行。

常

新华每日电讯

中央军委办公厅印发

《军队领导干部经济责任审计规定》

新华社北京6月21日电经中央军委批准,中央军委办公厅日前印发《军队领导干部经济责任审计规定》(以下简称《规定》),自2020年7月1日起施行。

《规定》深入贯彻习近平强军思想,贯彻落实习主席关于严格领导干部管理监督、加强审计工作的重要指示,重点从工作指导、范围内容、方式方法、结

果运用等方面,对经济责任审计工作进行统筹设计, 对现行经济责任审计制度进行重构,对于推动落实 全面从严治军要求,健全权力运行制约和监督体系, 促进领导干部忠诚、干净、担当,具有重要意义。

《规定》坚持审计监督无禁区、无盲区、无例外,明确解放军和武警部队担任领导职务、负有经济责任的党员领导干部全部纳入审计对象范围,

一年内离任或者离任不满一年的军级以上领导干部应当安排审计。聚焦经济责任、聚力备战打仗,要求紧贴领导干部岗位职责和经济行为,突出对领导干部在军事经济活动中贯彻决策指示、组织重大决策、完成事业任务、解决矛盾问题等情况的审计。鼓励探索创新、支持担当作为,强调按照"三个区分开来"的要求,对领导干

部履行经济责任情况作出客观、公正、准确的评价,保护领导干部干事创业的积极性、主动性、创造性。坚持标本兼治、重在治本,对问题整改、移送处理、审计约谈、情况通报等作出规范,提出审计结果应当作为干部考核、任免和奖惩的重要依据,审计建议应当作为有关单位党委决策和制定政策制度的重要参考。

发 北

京

食

田田

一



走进北京 地坛医院

隔离病区

6月19日,记程 者此来者的定点来的 院地坛医院,探系 患者情况和医防 作者工作情况。

> 新华社记者 彭子洋摄

天津本地确诊病例病毒序列与北京新发地相关病例病毒完全相同

新华社天津6月21日电(记者张建新、栗雅婷)记者21日从天津市疾控中心获悉,经天津市疾控中心对天津第137例确诊病例呼吸道标本的新冠病毒全基因组高通量测序和序列分析,中国疾控中心复核,确认与北京新发地市场相关病例的病毒序列完全相同。

6月17日6时至18时,天津市新增1例本 地新冠肺炎确诊病例,累计报告本地新冠肺炎确

权

威

专

家

读

港

别

行

政

X

全

草

玉

诊病例 137 例。该确诊病例为男性,22 岁,发病前 14 天无外出史,无疑似病例和确诊病例接触史,自5月30日后一直在天津康莱德酒店西餐厅从事洗碗工作,期间偶尔会负责清洗冷冻海鲜

截至 6 月 20 日 16 时,天津市排查涉及疫情新发地区活动人员 9966 人,其中具有暴露史人员 1853 人,均采取集中隔离医学观察,已

全部完成核酸检测,均为阴性。排查暴露人员的密切接触者3960人,均采取居家医学观察措施。排查从事销售、储运、加工人员9443人并采集咽拭子样本,已全部完成核酸检测,均为阳性

检测,均为阴性。 截至6月20日16时,天津还对全市海鲜批 发市场外环境和水产海鲜、牛羊肉标本采样5869 个,已全部完成核酸检测,均为阴性。

京 6 月 21 日电 (记者张骁)在 21 日下午召开 的北京市新型 冠状病毒肺炎 疫情防控工作 新闻发布会上, 北京市疾控中 心副主任庞星 火通报:截至6 月20日24时, 北京市大兴区 孙村乡磁魏路1 号一食品公司 共发现8例新 冠肺炎确诊病 例,其中2人曾 到过新发地批 发市场采购。综 合流行病学调 查情况,考虑为 一起与新发地 批发市场相关 联的聚集性

新华社北

一时间启动应急预案,采取停产停业、产品封存、环境消杀、人员隔离等措施;已经对产品及厂区环境进行了全方位取样调查,新发地批发市场发生疫情后的产品均已封存。

据北京市卫健委消息,6月20日0时-24时,北京市新增报告本地确诊病例22例、疑似病例3例、无症状感染者3例;无新增报告境外输入确诊病例、疑似病例、无症状感染者。

6月11日以来,北京连续发现新冠肺炎确诊病例。6月11日0时至6月20日24时,北京市累计报告本地新冠肺炎确诊病例227例,在院227例。

新华社北京 6 月 21 日电(记者刘欢、石龙洪) 18 日至 20 日,十三届全国人大常委会第十九次会议对《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法(草案)》进行了审议。多位内地专家接受记者采访时表示,该法律草案兼顾两地差异,方向正确、理念清晰、内容科学,依法构筑起香港特别行政区维护国家安全的强大屏障,必将对消除过去一个时期内香港发生的种种乱象,确保香港长期繁荣稳定、"一国两制"事业行稳致远起到极为正面的作用。

武汉大学副校长、教授周叶中认为,法律草案以宪法、香港基本法和《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》为依据,有力贯彻《决定》相关内容,形成了一套符合《决定》授权要求的维护国家安全的法律制度和执行机制,是《决定》内容的全面展开、充分贯彻和具体落实

草案共分6章66条,除总 则和附则外,分别规定了香港特 别行政区维护国家安全的职责 和机构,罪行和处罚,案件管辖、 法律适用和程序,中央人民政府 驻香港特别行政区维护国家安 全机构。周叶中说,这部立法体 现了综合性立法的模式,是实体 法、程序法和组织法的有机结 合,能够有效实现对香港特别行 政区维护国家安全的法律制度 和执行机制现实需要的"全覆 盖",有效形成规范合力、加强制 度协调、避免制度冲突,以最低 的立法成本产生最大的立法效 益,能够有效应对复杂严峻的香 港形势。

中国人民大学法学院教授、全国人大常委会香港基本法委员会委员韩大元说,相关法律草案起草过程中,通过多种形式听取了各方意见。法律草案文本形成后,有关方面专门就案文征求了香港特区政府和有关人士的意见,本着能吸收尽量吸收的精神,对法律草案文本做了反复修改完善。

他指出,法律草案明确规定香港特区维护国家安全应当尊重和保障人权,依法保护香港特区

居民根据基本法和有关国际公约适用于香港的权利和自由;应当坚持依照法律定罪处刑、任何人未经司法机关判罪之前均假定无罪、保障犯罪嫌疑人依法享有的权利等重要法治原则,无疑将更好保障香港居民依法享有的权利和自由。

上海国际问题研究院港澳研究室主任张建认为,研究起草有关法律过程中,注意把握、遵循和体现了坚定制度自信、坚持问题导向、突出责任主体、统筹制度安排、兼顾两地差异等原则,着力处理好本法与国家有关法律、香港特别行政区本地法律的衔接、兼容和互补关系,充分体现中央对"一国两制"的尊重,充分展现中央在维护国家安全上的决心和信心。

周叶中说,香港维护国家安全立法将大大改善香港特别行政区维护国家安全制度的实施现状,为香港逐渐形成新的、更加稳定的政治生态提供有效保障。这部法律的实施及其强有力的执行机制会大大震慑反中乱港分子,达到有效预防危害国家安全的犯罪行为、有序惩治危害国家安全的犯罪分子、有力遏制外部势力

的犯罪分子、有力遏制外部势力 干涉中国内政妄图搞乱香港的目的,有效实现 香港长治久安,还香港一片安宁。

韩大元认为,立法在维护国家主权、安全和发展利益的同时,有力保障宪法和基本法赋予香港居民的各项基本权利,切实保障香港社会的法治基础。从国家层面为香港维护国家安全立法,是对"一国两制"制度体系的发展完善。国家安全的底线愈牢,"一国两制"的空间愈大,香港的前景愈美好。

香港各界及舆论

国安法草案充分兼顾"两制"差异将有效保障香港特区长治久安

新华社香港6月21日电全国人大常委会法制工作委员会负责人近日向十三届全国人大常委会第十九次会议作关于《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法(草案)》的说明。香港各界人士及舆论认为,草案说明既强调中央根本责任,也突出香港主体责任,充分照顾到香港的高度自治和法律差异,在维护国家安全和保障港人合法权利与自由两方面取得了最佳平衡。相信相关立法完成后,香港的长治久安、港人的根本福祉将得到有效保障。

全国政协副主席梁振英表示,香港维护国家 安全法和其他国家同类的法律不一样,这次立法 充分照顾到香港的高度自治和法律差异,体现了 "一国两制"、"港人治港"、高度自治的生命力。驻 港国家安全公署和国家有关机关在特定情形下对 极少数危害国家安全的犯罪案件行使管辖权,这 是实事求是的安排。

全国人大常委会委员谭耀宗表示,草案说明反映了中央对香港执法人员的信任。草案列明会最大程度保障人权,并已吸纳普通法的特点和香港各方面的意见,相关立法完成后可为香港社会带来稳定,令"一国两制"顺畅运作。

对于草案说明提到香港特区设立维护国家安全委员会、中央政府指派国家安全事务顾问等内容,香港特区行政会议成员汤家骅表示,涉及国家安全的罪行很多时候都涉及国防、外交,这并非香港自治范围内的事务。中央政府指派的国家安全事务顾问会在国防和外交方面提供重要的资料和意见。对于由特区行政长官指定法官负责处理危害国家安全犯罪案件,他认为,这不会冲击香港现有法律制度。

香港特区立法会前主席范徐丽泰认为,草案 说明符合"一国两制"的初心,最大程度信任特区 政府和司法机关,兼顾普通法特点,保障了人权。相信相关立法完成后,能有效打击"黑暴"势力,让香港市民安居乐业,经济发展重回正轨。

全国港澳研究会副会长刘兆佳表示,过去一年多的动乱已充分说明,特区在维护国家安全上的经验、能力、法律制度和执行机制都非常欠缺。因此,驻港国家安全公署将指导和监督特区政府落实维护国家安全的责任,将和特区政府保持密切沟通,共同应对在香港出现的国家安全威胁。他指出,特区行政长官指定法官负责处理危害国家安全犯罪案件,能确保相关法官了解国家安全问题,有助于相关法律能有效执行。

香港特区政府警务处前处长邓竟成表示, 中央让香港警方设立维护国家安全的部门,而 非另设独立机构负责执法工作,体现了中央高 度信任香港警方的执法力量。维护国家安全将 是香港警队未来的重要任务。

香港法学交流基金会副主席傅健慈认为,草案说明清晰、规范,体现了香港法律的标准和原则。拟成立的香港特区维护国家安全委员会主要由特区政府官员组成,体现了国家对香港的信任。特区行政长官指定法官负责处理危害国家安全犯罪案件,彰显了"一国两制"下香港的独立司法权。

《大公报》21 日发表社评认为,只要认真阅读草案说明,以及比对世界各地的做法,应当会发现草案既是最大程度信任和依靠特区、保障人权,亦是最大程度上兼顾了普通法特点以及保证了法律的有效实施。香港维护国家安全法在维护国家安全以及保障港人权利两方面取得了最佳平衡。港人过往的种种忧虑,大可一扫

而光

社评指出,维护国家安全是特区的宪制责任,也是全体港人的义务。从草案说明中可见,香港国安法将会是一部有效维护国家安全、全面兼顾"两制"特征、充分保障港人依法享有的各种权利,以及在最大程度上维护香港繁荣与稳定的根本之法。有了这部法律,香港将告别过去在维护国安方面的"无掩鸡笼"状况,香港的长治久安、港人的根本福祉将得到最佳保障。

香港《文汇报》发表社评认为,草案充分 考虑香港维护国家安全的现实需要和具体情况,既强调中央根本责任,也突出香港主体责任,统筹了制度安排,兼顾了两地差异。草案内容做到"四个最大程度":最大程度信任依靠特区、最大程度保障人权、最大程度兼顾普通法特点、最大程度保证法律有效实施。这充分显示香港维护国家安全法兼顾差异,努力达成对"一国两制"的健全完善。同时,中央保留在"特定情形下"实行管辖的必要权力,确保香港国安法不会成为"无牙老虎",并且通过驻港国安公署和特区国安委,保障香港国安法能切实有效执行。

《星岛日报》社论认为,草案说明除清楚 阐述立法目的与原则,也勾画出草案内容梗 概,当中特别受注意的,是为执行法律而建立 的新机制。对香港而言,这是回归后从未有过 的。但正如说明所言,这次立法是要解决香港 特区在维护国安方面存在的法律漏洞、制度缺 失,面对严峻局面,为了防止更大动乱,实有 必要建立一个有效及强力的机制,否则便只会 是装腔作势的"无牙老虎",没法起到御险与 维稳的作用。

夏宝龙听取梁君彦对香港维护国家安全法草案的意见

新华社深圳6月21日电6月21日,全国政协副主席、国务院港澳办主任夏宝龙在深圳会见了香港特别行政区立法会主席梁君彦,听取了他对《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法(草案)》的意见。